



2017年12月6日 星期三

总第2688期 丁酉年十月十九

新闻热线 82455080 广告热线 89207067

# 今日路桥

讲述路桥故事 传播路桥声音 弘扬路桥精神

## 潘建华在专题推进会上强调 全面深化小城镇环境综合整治

本报讯(全媒体记者 周益)12月5日下午,我区召开小城镇环境综合整治行动推进会,深入贯彻落实省、市相关会议精神,并对下阶段工作进行了部署。区委书记潘建华强调,各地各部门要把整治行动摆到重要工作日程,紧扣省市要求,围绕“一加强三整治”,以六个专项行动为突破口,落实好“洁化序化美化”整治大行动方案要求,加大力度,全力以赴抓推进。会议由区委副书记、政法委书记牟傲野主持。

今年以来,我区开展了“一路一策”攻坚、小城镇环境卫生“百日大会战”“洁化序化美化大整治”等一系列专项整治行动,率先在全省镇级层面试运行了“城市管理督查系统”平台,并对工作进行了量化评分,营造了你追我赶的氛围。截至目前,我区159个必须完成整治的项目,已竣工62个,今年验收的4个镇(街道)104个整治项目也已全部开工。

会上,与会镇(街道)汇报了上阶段小城镇环境整治工作总结、存在问题及下阶段工作计划,区环综委汇报了我区小城镇环境综合整治工作面上情况,并部署了下阶段工作任务。

潘建华指出,小城镇环境综合整治是一项系统性工程,是高水平全面建成小康社会的必然要求,也是回应群众对美好生活新期待的民生大事。今年是该项整治行动计划达标验收的第一年,也是整治行动“抓推进、求突破”的关键之年。

潘建华强调,各级各部门要坚持上下拧成一股绳,要素保障一盘棋,督查考核一张网,全民共建一条心,全面深化小城镇环境综合整治。要挂图作战,紧盯项目抓整治。项目是整治行动的关键,要加快项目设计,加快建设进度,确保在本月上旬市对区考核验收前完成今年达标乡镇的项目建设任务;要强化治理,统筹推进抓整治。坚持“治脏”提标、“治乱”提效、“治差”提速,紧盯重点部位,加大对重点节点、主次干道、沿街路面等重点部位改造力度,注重挖掘和传承文化基因,整体提升城镇品位;要创新方法,突出长效抓整治。查找和解决制约小城镇建设发展的体制性机制性问题,因地制宜创新管理模式,严格落实街长制、路长制、门前三包等管理制度,全面提升整治的综合效能;要精准发力,对标考核抓整治。坚持问题导向,仔细对照省、市的考核验收标准,优先集中安排力量抓好整改落实,做到对症整治,切实提高工作的针对性和实效性。

## 2017年度区考核领导小组扩大会议要求 高度负责 决战决胜 实现“全年红”

本报讯(全媒体记者 於徐阳)12月5日,我区召开2017年度区考核领导小组扩大会议。会议指出,各镇(街道)、各部门要共担当、齐上阵,紧盯目标,狠抓落实,干出力度,拼出速度,以冲锋冲刺、决战决胜的信心,确保市对区考核任务顺利完成,实现“全年红”。区领导叶帮锐、牟傲野、杨剑参加会议。

区委副书记、区长叶帮锐充分肯定了我区前三季度工作所取得的成绩,他说,我区总体形势良好,喜在态势好、基础好、士气好、机制好,但也

忧在对手强、基数大、短板多、启动慢等方面。

当前,市对区考核到了最后的关键时刻,叶帮锐指出,全区上下要吹响冲锋号。各项工作要围绕考核这根指挥棒,清楚地认识到抓考核就是抓发展、抓民生、抓平安、抓荣誉。今年年底的这次考核,更是对干部驾驭力、战斗力、执行力和凝聚力的一次大检验。要打好“歼灭战”。紧盯主要指标,各项指标牵头单位要再对每个指标进行细致研究,全力挖潜,确保争先进位;紧盯重大项目

目,各项目牵头单位对于滞后的项目,要挂图作战、倒排时间、逐一销号,积极迎头赶上,确保不拖后腿;紧盯专项考核,对考核工作中的盲点、难点、薄弱点,要严防死守、每分必争,防止失分积少成多。要立下军令状。各镇(街道)、各部门要再动员、再部署、再落实,以决战决胜的姿态,按照考核要求,全力冲刺、全程关注、全面对接。做到主责主业,各镇(街道)、各部门主要领导要对各项指标负总责,把考核作为考验领导能力、工作能力、办事能力的重要体现,

亲自抓组织、抓推进、抓落实。做到合心合力,突出条块结合的工作机制,以实干为导向,牵头部门和配合部门要共进一家门,办好一家事。做到精心精准,集合精兵强将于重点区块、重点项目,分秒必争,全力冲刺,重点突破难点、失分点。

会上,区委副书记、政法委书记牟傲野通报了2017年度市对区考核任务进展情况,并就下阶段工作提出了明确要求,9个相关单位汇报了考核项目进展情况、存在问题及下阶段措施。

## 提升消防安全意识 加强火灾事故防范

### 我区启动全民消防疏散大演练暨消防宣传日活动

本报讯(全媒体记者 於徐阳)为进一步提升群众消防安全意识,切实加强火灾事故防范,市委市政府将每月的“5日”确定为我市集中消防宣传教育日。12月5日,我区在路桥中学举行了全民消防疏散大演练暨消防宣传日启动仪式。区委副书记、区长叶帮锐宣布活动启动,区领导郑灵江、杨剑、陈平、周志杰等参加。

消防疏散大演练的现场设在路桥中学综合楼四楼实验室,14时,楼内有浓烟冒出,发生了火情。现场的

老师在报警后迅速组织学生有序撤离,校内的微型消防站在第一时间对火灾进行控制,但火势蔓延迅速,楼道内很快就被充满浓烟,部分被困人员开始利用建筑物内设置的缓降器进行逃生。此时,消防车赶到,消防队员迅速展开争分夺秒的营救行动。消防队员架设起两节6米拉梯,对被困楼内的2名师生进行营救;另一侧,消防队员“从天而降”,从楼顶用作息悬垂的方法进行救援;在走廊外,消防队员还利用云梯消防车救下被困

人员。同时,多支水枪对四楼起火部位进行火势压制,举高喷射消防车利用水炮压制火势。经过紧张有序地扑救,火灾已处置完毕,所有人员均被转移到安全地带。

区领导表示,消防工作事关人民群众生命财产安全,事关改革发展稳定大局。近年来,区委区政府切实加强消防工作领导,层层落实消防工作责任,为全区经济社会发展和人民群众安居乐业创造了良好的消防安全环境。各镇(街道)、各部

要以此次消防安全教育活动为起点,切实加强对消防安全的宣传,尤其是增强对疏散演练重要性的认识,让更多的人学习和掌握消防自救知识,掌握在紧急情况下迅速逃生、自救、互救的基本技能。各行各业、各生产经营单位要牢固树立消防安全责任主体意识,全面加强消防安全管理,不断提升消防能力建设,增强火灾防御能力。媒体要全方位、多渠道,加大对消防宣传教育活动的宣传和报道。

## 让“筑塘人精神”永流传

□全媒体记者 於徐阳

蓬街镇的发展就是一部筑塘挖河、众志成城、敢让沧海变桑田的壮丽史篇。其筑塘历史,可以追溯到明弘治年间,一批又一批筑塘人在历经470多年的时空里,引江归海,围海造田,靠肩挑背扛,共筑海塘14道,围垦陆域面积44.5平方公里,万亩良田给生存在这片热土上的人们带来了富庶,更铸造了“艰苦奋斗、顽强拼搏、团结协作、开拓创新”的“筑塘人精神”。

“大陈岛垦荒精神”与“红船精神”一脉相融,而“筑塘人精神”与“垦荒精神”一脉相传,这种本土精神是蓬街文化底蕴的重要组成部分,是台州“垦荒精神”在蓬街的深化与具体

表现,也是蓬街人民乃至全区人民的共同价值认可。

站在漫长海岸线上回望过去,筑塘人与潮水抢时间,与天气作斗争,行走几十里往返家与海塘那是家常便饭。没有机械设备,只有锄头、畚箕,还有一身使不完的力气和坚定不移的意志。即便在夏日要忍受高温曝晒、冬天脚踏冰冷水潭的艰苦条件下,筑塘人仍然热情似火,一潮高过一潮。老筑塘人梅吉瑶就是当年无数筑塘人中的一员,在当年围海筑塘时还经历过生死一线。当时他不幸陷入泥塘,无法动弹,下半身失去知觉,后在其他社员的帮助下,被船拖出泥潭。

筑塘人就是用自己的双脚丈量着海涂的每一寸土地,用自己的双手垒起

了一个又一个奇迹,书写着值得继承和弘扬的“筑塘人精神”。它是影响和支持蓬街发展的源动力,是鼓舞和推动蓬街建设美好生活的新力量,这种精神成为各行各业蓬街人不断前行的因子。

在12月1日晚举办的“弘扬筑塘精神 共创美好生活”蓬街镇首届“最美筑塘人”颁奖晚会现场,蓬街私立中学董董事长叶林平、蓬街镇八塘村党支部书记陈吉明、“爱心嫂子”王梅芳、蓬街镇中学退休教师卢承衡、剪纸翘楚郑仙云等11位“最美筑塘人”接受表彰。他们中,有献身国防事业的高级将领,有致力于科学创新的成功企业家,有兼容并济、海纳百川的文化精英,也有带领村民合作致富的粮食生产大户。

卢承衡是首届“最美筑塘人”最

年长的一位,今年已95岁高龄,他用行动书写着“春蚕到死丝方尽,蜡炬成灰泪始干”。年轻时的他,是兢兢业业的优秀人民教师,勤勤恳恳,教书育人;退休后,他是不服老的信息传递员,18年来,无论寒暑,义务创办227期乡村板报,将最新的消息传到闭塞的乡村;现在的他,是农村老年文化事业的建设者,组织开设新民村老年电大学习班,主动任教,激情开讲。卢承衡用自己的一生诠释着“筑塘人”最美的含义。

回望历史,砥砺前行;不忘初心,继续前进。蓬街镇将继续寻找“最美筑塘人”,以唱响“最美筑塘人”的形式,让“筑塘人精神”永流传,演绎出一个个更加励志感人的新时代奋斗故事。

## 让“绿水青山”结出“金山银山”的硕果

□南官平

近日,新桥镇金大田村的“鱼乐节”在手机上“霸屏”,画面中一池清水波光粼粼,满满的一网鱼儿活蹦乱跳,村民的脸上洋溢着丰收的笑容。从解决环境污染的“固废整治”,到因地制宜开展“田园式生态公园建设”,从引入文化力量开辟“花田市集”、举办“扶雅书院”,到动员全体村民举办“鱼乐节”,金大田村的发展正是我区“美丽乡村”的一个缩影。

无独有偶,我区各镇(街道)纷纷挖掘多年积淀的环境资源,积极探索美丽乡村的低碳、绿色、可持续发展道路。桐屿街道的凉溪古道、螺洋街道的大南山区块、峰江街道的花木小镇、金清镇的滨海旅游,这一幕幕徐徐展开的美丽画卷,正是我区努力实现让“绿水青山”结出“金山银山”硕果的写照。

习近平总书记在《之江新语》中写道:“宁要绿水青山,不要金山银山,而且绿水青山就是金山银山。”对于群众来说,绿水青山既是宜居之园,更是发展之源。只有坚定不移地实施“美丽乡村”建设,持之以恒地开展“三改一拆”“五水共治”“环境整治”等各项工作,努

新农村发展的环境之基,才能获得细水流长的财富源泉,实现经济效益、生态效益和社会效益的最大化。

实现“绿水青山”向“金山银山”的转化,需要我们更加主动地付出自觉、艰苦和顽强的努力。要正确利用当地独特的自然禀赋,充分挖掘根植于人们心中的家园情怀,努力把生态环境优势转化为生态农业、生态工业、生态旅游等生态经济的优势。要树立科学发展理念,完善保护与发展机制,搭建全新的社会化服务平台,积极利用先进的互联网技术,吸引更多的人才、资金、技术等生产要素,完善完整的绿色产业链,实现最大限度的“涟漪效应”。要积极发动全体村民的力量,不断挖掘“人”这一最活跃的因素,在一个由人和山水林田湖海组成的生命共同体中,不断更新、丰富、发展人自身,最终实现人与自然的同频共振,唱响一曲美丽乡村和谐发展的田园牧歌。

让我们携手起来,驰而不息,探索出一条实现“绿水青山就是金山银山”的路子,再次抒写“美丽路桥、活力新区”创新发展的新篇章。

今日  
时评



12月5日上午,路桥中学的学生在银杏树下散步,感受金色之美。眼下,该校成片的银杏树、无患子树黄了,落叶铺就了一道道美丽的“黄金线”。  
全媒体记者 王保初 摄